
Ata de no 3312023, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da
Bahia. Reunião Ordinária de 17 de outubro de 2023. Aos dezessete dias do
mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na sede da
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito à Rua Massanori Nagao, No 64,

Bairro Centro, no município de Teixeira de Freitas - BA, realizou-se Reunião
Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas - Bahia, sob a

Presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente da Casa, Vereador Uivanthê
Brito Andrade, com a presença dos demais vereadores constantes do livro de
presença. Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou
aberta a reunião. Em seguida, convidou o vereador Ubiratan Lucas Rocha
Matos Lucas Rocha Matos, para fazer a leitura de um trecho bíblico. O Sr.

Presidente convida o ex-vereador Sr. Osair Nascimento, e o pastor Sr. Carlos
Ângelo para fazerem parte da mesa. Após, o Senhor Presidente informou, que

tendo em vista que a Ata da Reunião Ordinária foi disponibilizada
anteriormente aos vereadores, Submeteu a votaçâo, a ata da Reunião
Ordinária realizada em 1011012023, que foi aprovada. Solicitou então ao

segundo Secretário, vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, que fizesse a
leitura da matéria do expediente. MATERIA DO EXPEDIENTE que constou de:

Ofício de autoria do vereador Marcelo Santos Teixeira, apresenta justificativa

de ausência em Reunião Ordinária; Ofício No 3779123 SGE - oriundo TCM -
Tribunal de Contas dos Municípios da Bahia, informa a apreciação das contas

da Prefeitura Municipal de Teixeira de Freitas, referente ao exercÍcio de 2020 
'

conforme processo no 10079e21 , disponível eletronicamente no endereço

http://e.tcm ba.qov.br , do etcm BA; Oficio Gab PMTF No 21012023, de 06 de

outubro de 2O23, de autoria do Poder Executivo, referente: mensagem de veto

ao Projeto de Lei no 8612023, que dispõe sobre a divulgação da lista de espera
para vagas nas Escolas Municipais de Educação lnfantil (EMEI's) e nos

Centros Municipais de Educaçáo lnfantil (CMEI's); Ofício No 59/2023, de autoria

do vereador Carmino Oliveira Santana, apresenta justificativa de ausência em

Reunião Ordinária; Ofício No 15112023, de autoria do vereador Antônio

Francisco coutinho, apresenta justificativa de ausência em Reuniáo ordinária;
Ofício No 68t2023, de autoria do vereador Joris Bento Xavier, apresenta
justificativa de ausência em Reunião Ordinária; lndicação No 4í 0/2023, de 1

de outubro de 2023, de autoria do vereador Joris Bento Xavier, INDICA a

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que mobilize esforços junto à secreta

competente, para que seja feito em Santo Antônio, a ornamentação Natalina

com luzes, pisca-pisca e outros enfeites necessários relacionados a época.

Que locais como a praça e outros espaços públicos possam receber essa

decoração de natal; lndicação N" 41112023, de 10 de outubro de 2023, de

autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito

Municipal, que mobilize esforços junto à secretaria competente, que seja

colocada uma e)densáo de rede com lâmpadas de iluminação pública na rua do

matadouro no distrito de Cachoeira do Mato, neste município de Teixeira de

reitas; Pedido de Providência No 41212023, de autoria do vereador AntÔnio

Marques Ferreira da Silva, SOLICITA ao Exmo Senhor Prefeito, para que sejam
providenciados mais toldos para a Secretaria de Assistência Social e Secretaria

itas-BA; Pedido de ProvidênciadeTetxelrae Esporte e Lazer da ci
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No 41312023, de autoria do vereador Jucélio Conceição da Silva, SOLICITA ao
Exmo Senhor Prefeito, que seja feita a instalação de placas indicativas de área
escolar, assim como placas de parada de ônibus de embarque e desembarque
de alunos e faixa de pedestre na Rua Walt Disney no bairro Vila Vargas, em
frente a Escola Municipal Vila Vargas; Pedido de Providência No 41412023, de
autoria do vereador Antônio Marques Ferreira da Silva, SOLICITA ao Exmo

Senhor Prefeito, para que seja providenciado sinalização no trecho da Avenida
Adonias Filho e Rua Luxemburgo que dá acesso ao Bairro Colina Verde /
Teixeira de Freitas-BA. lndicaÇão No 41512023, de 16 de outubro de 2023, de

autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, que mobilize esforços junto à secretaria competente, que seja feita
a limpeza dos canteiros da Avenida Padre Anchieta, nas vias que dáo acesso
aos bairros Kaikan, Eixo Sul e Rosa Luxemburgo. Solicito ainda, pintura de

nova faixa de segurança para pedestres em frente à UNEB; Pedido de
Providência N"41612023, de autoria do vereador Ailton Lacerda Ferreira,
INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto à Secretaria
competente para que seja feita a limpeza das caixas de coleta de água fluvial
(Bueiros), nas ruas; Simões Filho, Frank Sinatra, Geraldo Roni, Dr. Rafael de

Castro, Matias de Araújo, Lauzane, Joana Angélica e Franklin Amaro Gomes,

no Bairro Santa Rita; lndicação N" 41712023, de 16 de outubro de 2023' de

autoria do vereador Ailton da Cruz Pereira, INDICA ao Exmo. Sr. Prefeito

Municipal, que mobilize esforços junto à secretaria competente, a

pavimentação asfáltica / calçamento, reestruturação da rede de esgoto e
escoamento pluvial da via pública: rua 22 de Abril - bairro Colina Verde, Pedido

de Providência N'418t2023, de 16 de outubro de 2023 de autoria do vereador
Marcos Gusmão Pontes Belitardo, INDICA ao Exmo Sr. Prefeito Municipal que

mobilize esforços junto à Secretaria competente que seja feita instalação de

placas de sinalização bem como faixa de pedestre na Rua Eleusippo Cunha e

Rua Haiti, no Bairro Bela Vista; Pedido de Providência No41912023' de í6 de

outubro de 2023 de autoria do vereador AntÔnio Francisco Coutinho, INDICA

ao Exmo Sr. Prefeito Municipal que mobilize esforços junto à Secretaria

competente, para que seja construída uma lombofaixa na rua Visconde do

Ouro Preto em frente ao n" 32 no bairro Vila Vargas; Requerimento N" 50/2023,

de í6 de outubro de 2023, de autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha

Matos, REQUER que após ouvido o soberano plenário que o Exmo Sr. Prefeito

Municipal, envie a esta casa informações sobre a obra pública paralisada da

Praça localizada na Rua Castelo, entre os bairros Bonadiman e Urbis, neste

município. Especificando a data de início e prazo de finalização, a justificativa

para a paralisação da obra, o nome da empresa e do engenheiro responsável
pela obra; Requerimento No 5í12023, de 16 de outubro de 2023 ' de autoria do

vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, REQUER informações sobre a

justificativa da não pavimentação das calçadas localizadas na rua Tomé de

Souza, bairro Centro, neste município; Moção de Congratulaçáo N' 17812023 
'

de 16 de outubro de 2023, de autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, ao

Senhor Albino Dias Ferreira; Projeto de Lei do Legislativo No 103/2023, de

autoria do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, "Dispóe sobre o recebimento

de patrocínio pelo poder público a eventos realizados no território do município
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de Teixeira de Freitas"; Projeto de Lei do Legislativo No í0412023, de í6 de
outubro de 2023, de autoria do vereador Marcos Gusmão Pontes Belitardo,
"lnstitui a Semana Municipal de Atençáo ao ldoso, no município de Teixeira de
Freitas e dá outras providências"; Projeto de Lei do Executivo No 36/2023, de
17 de outubro de 2023, de autoria do Poder Executivo, "DispÕe sobre a
concessão de anistia de juros e multas incidentes sobre débitos fiscais de

exercícios anteriores, e dá outras providências"; Em seguida, o Senhor
Presidente passou a entrega das moções: vereador Aiton Lacerda Ferreira,
entregou a Moção de Congratulação, á Sra. Gean Gomes de Brito; vereador
Luciano Ferreira Sales, entregou Moção de Congratulação a Sra. Cleonildes
Vieira dos Santos; Vereador Antônio Marques Ferreira da Silva, entregou a
Moção de Congratulação ao Sr. Samuel Alves Silva. Vereador Mateus Padilha

Guerra, entregou a Moção de Congratulaçáo á Sra. Shirlene Martins de

Oliveira. Vereador Bruno Santos Barbosa, entregou a Moção de Congratulaçáo

ao Sr. Nycollas Novaes Queiroz da Silva. ORADORES INSCRITOS. Fez uso

da tribuna os Vereadores: Luciano Ferreira Sales: Agradeceu a
homenageada pela Moção de Congratulação de sua autoria, e destacou os

serviços prestado ao município. Mencionou que reuniu com o empresário Sr.

José Carlos em busca de recursos para a comunidade de Santo Antônio.

Convidou a comunidade para o evento em comemoração ao dia da criança, no

próximo dia 22 de outubro. Jucélio Conceição da Silva: Agradeceu a sua

assessoria e todos os envolvidos, que contribuíram para a realização do evento

do Projeto Social Dia Feliz, pelo apoio. Mencionou sobre a realizaçáo da obra

no bairro João Mendonça. Antônio Marques Ferreira da Silva: explicou as

razôes pelas quais determinadas ruas do bairro Nova América não foram
pavimentadas, por questões ambientais, e que depende de um estudo em

conjunto por parte da Secretaria de Meio Ambiente e a Secretaria de Projetos.

Expressou descontentamento por alguns posicionamentos, e a forma das
postagens nas redes sociais, na intenção de denegrir a imagem do Poder

Executivo. Afirmou ainda, que depende do Gestor Municipal para promover

melhorias em sua comunidade. Foi aparteado, pelos vereadores, Bernardo

Cabral, Clemeson de Jesus Castro, Ailton Lacerda. Neste momento, o vereado

Marcos Gusmão Pontes Belitardo, pede o direito de resposta, que é concedid
pelo Presidente no tempo de um minuto no final da sessão. Marcos Gusmã
Pontes Belitardo: Ressaltou que, nos empates públicos e políticos as

divergências e impasses são comuns, mas Incutir o medo, isso náo é aceitável,

e afirmou, que está em seu cargo não para incutir o medo, mas sim para lutar

pelos direitos da população, destacando que a impessoalidade e um princípio

fundamental da administração pública. Expressou sua indignação e repúdio,

em relação à demora no atendimento público na área da saúde. Ailton
Lacerda Ferreira: Fez menção á moção de congratulação de sua autoria.

Parabenizou o Poder Executivo pelas diversas obras realizadas no munícipio.

E enfatizou, a responsabilidade de cada vereador zelar pelo mandato. Ailton
da Cruz Pereira: salientou que está nesta Casa, para mostrar os serviços
prestados, e sobretudo, representar a comunidade, ressaltando a importância

de trabalhar em harmonia. Saudou todos os professores pelo seu dia, e

agradeceu, a todos os envolvidos pela participação da comemoraçáo do dia da
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criança. Ubiratan Lucas Rocha Matos: Ressaltou que seu papel é legislar e
respeitar as pessoas que frequentam esta Casa. Solicitou ao Prefeito
Municipal, Dr. Marcelo Belitardo, que priorize o cuidado na área da saÚde,
incluindo o hospital e a maternidade, o atendimento às necessidades das
crianças, assistência aos idosos e garantia de acesso a medicamentos.
Finalizou, afirmando que está para fiscalizar e legislar. Bruno Santos
Barbosa: mencionou sua postura como vereador, e ressaltou que, não é
vereador de um reduto, mas sim, de todo município, enfatizando que tem
respeito por todos, buscando cada dia ser melhor. Salientou, que independente

da quantidade de votos, todos são parlamentares e representantes deste

município, e da importância de cada um buscar recursos e ações para o
município. Ronaldo Alves Cordeiro: Ressaltou que seus trabalhos

diuturnamente acontece na busca de servir a cidade de Teixeira de Freitas' as

comunidades rurais, os povoados e distrito, sempre visando alcançar

resultados, comunicou ainda, que ao longo de todos os seus mandatos,

sempre levou açÕes que interessa a população, buscando apoiar os prefeitos,

reconhecendo a importância de trabalhar em harmonia. Enfatizou, a
importância do apoio a empreendedores e os trabalhadores. E finalizou,

enfatizando que, o respeito com os colegas, seja da oposição ou da base do
prefeito, é sempre na base do equilíbrio, visando sempre o progresso da

comunidade. Mateus Padilha Guerra: expressou seu respeito por todos os

seus colegas, e admiração pelos trabalhos de cada um. Enfatizou, que o

vereador representa toda a população, e não apenas de um reduto, mas que

decidiu abraçar um bairro, considerado periférico e com o apoio do Poder

Executivo tem feito inúmeras melhorias. Agradeceu, a todos os envolvidos pela

realização da festa, em comemoraçáo ao dia das crianças, no bairro Liberdade,

e na oportunidade, agradeceu também pelo evento no bairro Liberdade ll.

Parabenizou ao Prefeito municipal, Dr. Marcelo Belitardo, pela obra realizada

na Rua Goumert. Luiz Santos Rodrigues: prestou solidariedade a Sra.

Leidiane Alves, ex-coordenadora da 24" do Ciretran de Teixeira de Freitas.

Lamentou pelo que ouviu nas rádios, e afirmou que, esta Casa é para criar Leis

e procurar resolver os problemas da cidade, foi para isso, que o povo os

elegeram como vereadores, e que ele, está sempre trabalhando junto com a
população. Neste momento, o Presidente, Uivanthê Brito Andrade, transferiu a

Ubiratan Lucas Rocha Matos, para que ele mesmo pudesse fazer o uso da
palavra. Uivanthê Brito Andrade: agradeceu e parabenizou a todos os

envolvidos pela realização de uma festa para as crianças do Duque de Caxias,
que aconteceu no último dia 08 de outubro. Relatou alguns trabalhos realizados
pelo Projeto Mão Amiga, no Bairro Duque de Caxias, declarando seu apoio ao

Projeto. Agradeceu á Gestão Municipal pela obra da rua Gourmet, e pela

outras obras beneficiando todo o munícipio. lnformou sobre a recente viagem

Salvador em busca de recursos e melhorias para o município. ORDEM DO

DlA. Prosseguiu solicitando a autorização do plenário para votação em bloco

das lndicaçÕes, Pedido de Providências e Moções, sendo, portanto, autorizado.
O Senhor Presidente procedeu com a votação em bloco das lndicaçÔes e

Pedidos de Providências, que foram aprovadas pelo plenário. Submeteu á
votação as Moções, que foram aprovadas. Em votação o Requerimento No
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5012023, de 16 de outubro de 2023, de autoria do vereador Ubiratan Lucas
Rocha Matos, REQUER que após ouvido o soberano plenário que o Exmo Sr.

Prefeito Municipal, envie a esta casa informações sobre a obra pública
paralisada da Praça localizada na Rua Castelo, entre os bairros Bonadiman e
Urbis, neste município. Especificando a data de início e prazo de finalização, a
justificativa para a paralisação da obra, o nome da empresa e do engenheiro
responsável pela obra, que foi reprovado com 02 votos, "sim" e 09 votos "não";

Em votação o Requerimento No 51/2023, de '16 de outubro de 2023, de autoria
do vereador Ubiratan Lucas Rocha Matos, REQUER informações sobre a
justificativa da não pavimentação das calçadas localizadas na rua Tomé de
Souza, bairro Centro, neste município, que foi reprovado com 02 votos, "sim" e
09 votos "não";. Ato continuo, o Sr presidente concede o tempo de um minuto,
o direito de reposta ao vereador, Marcos Gusmão Pontes Belitardo: mencionou
que, ninguém está aqui para incutir o medo, e que o respeito deve sempre
prevalecer. O Sr. Presidente concede o tempo de três minutos para uso da
tribuna ao pastor Sro Carlos Ângelo. Neste instante, não mais havendo a tratar,
o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a

presente reunião. E para constar, eu, primeiro secretário interino Ubiratan
Lucas Rocha Matos, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada,
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores resentes que

com ela estivere
outubro de2023.

m cord . Plenário Francistônio Alves Pi ,de17de

§

7_

r


